

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 7 (3669)

ВТОРНИК,  
17 января 1989 года

Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

## ГЛАВНАЯ ФИГУРА — АГИТАТОР

♦ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Статья 47 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» раскрывает особенности предвыборной агитации. Тем не менее знакомы с ними не все. Более того, сейчас в ходе подготовки к выборам у сельчан возникает масса вопросов, ответить на которые не всегда могут даже руководители. И тут на первый план выходит фигура агитатора — нынче он главный. Почему? Об этом наш корреспондент беседует с секретарем райкома КПСС Г. В. КОНОНОВОЙ.

— Галина Викторовна, в чем особенность агитационно-массовой работы в нынешние выборы?

— Они оговорены в 47-й статье, а вот формы работы несколько изменились. В первых, всю агитационно-пропагандистскую деятельность можно условно разделить на два этапа. Первый включает в себя ряд организационных дел, как то: формирование планов агитационно-массовой работы парткомов, первичных партийных организаций, подбор и утверждение руководителей коллективов, определение дислокации центров предвыборной агитации или агитпунктов и утверждение их руководителей. Во всем этом должно быть учтено мнение трудовых коллективов, и особенно это мнение важно при выдвижении коммунистов, комсомольцев и беспартийных для организации агитационно-массовой работы. Такое требование не случайно, так как агитатор сегодня — ключевая фигура предвыборной кампании. Раньше его роль сводилась в основном к составлению списков избирателей. Нынче — полностью исключена эта несвойственная сторона деятельности агитатора. Он должен идти к людям с разъяснением законов СССР «О выборах народных депутатов СССР», «Об изменениях и дополнениях Конституции СССР», материалов пленума ЦК КПСС, состоявшегося 10 января 1989 года, обращения ЦК КПСС «К партии, советскому народу».

Идеологический отдел райкома КПСС подготовил материал о социально-экономическом развитии района, о выполнении обязательств за 1988 год. Все это будет представлено агитаторам. Парткомы должны аналогичный материал выдать на местах.

После регистрации окружной избирательной комиссией кандидатов в депутаты по Каменск-Уральскому территориальному округу № 298 агитаторы (это уже второй этап их работы) должны рассказывать избирателям о кандидатах, о их программах, помогать в организации и проведении встреч. Кандидат в депутаты имеет право и сам выйти с просьбой к тому или иному агитколлективу о помощи по разъяснению его программы, в работе с избирателями.

— Что значит центр предвыборной агитации?

— Это новое в агитационно-массовой работе. Центр

предвыборной агитации — это методический, информационный центр для ряда агитколлективов, база для проведения разнообразной комплексной работы с избирателями. Мы рекомендовали такие центры создавать на центральных усадьбах совхозов с тем, чтобы можно было объединить усилия Домов культуры, школ, комсомола, женсоветов, библиотек. Кроме того, создавая центр предвыборной агитации, парткомы должны позаботиться и о малонаселенных пунктах, а значит, создать передвижную агитационно-пропагандистскую бригаду из числа агитаторов, участников художественной самодеятельности, работников библиотеки, лекторов первичной организации общества «Знание».

— Какие предусматриваются формы и методы работы с избирателями?

— Это прежде всего встречи с ними, и не только для бесед, но главное для диалога, цель которого выявить, как знают трудящиеся Закон СССР о выборах, изменения в Конституции СССР. Для этого надо проводить вечера вопросов и ответов, единые полдни, диспуты, встречи с юристами, с руководителями хозяйств, района. Для тех, кто впервые будет участвовать в выборах, лучше создать клубы молодых избирателей. Нельзя забывать и тех, кто уже не связан с производством.

В обязанности агитатора входит и дежурство в центрах предвыборной агитации или в агитпунктах. Мы рекомендуем такое время работы агитпунктов: в будничные дни с 16 до 20 часов, в воскресенье и субботу — с 12 до 16 часов. Когда избирательная комиссия составит списки и представит их для всеобщего ознакомления, агитатор обязан пригласить избирателей для проверки правильности записи их фамилий, имен, отчеств, адресов, по которым проживают. Оповестить о времени и месте голосования. Но самое главное — знакомить избирателей с деловыми, политическими, личными качествами кандидата в депутаты, его программой, иными словами, быть тут связующим звеном.

В завершение напомним, что в день выборов запрещается агитация в любой форме, в том числе и наглядная. Это касается не только избирательного участка, но и, скажем, на пути к нему, других общественных мест.

Записал С. ТРОФИМОВ.



### ЗЕМЛЯ ОТЦОВ — ТВОЯ ЗЕМЛЯ

У Марата Булумбаева трудовая биография только начинается. Вырос он в селе Рыбниковском, окончил школу и после решил продолжить учебу в среднем профессионально-техническом училище № 116. Специальность выбрал интересную — газозлектросварщика. После была служба в армии, вернувшись, устроился на работу в машинно-тракторную мастерскую совхоза «Родина». «Очень добросовестный, ремонт занимается старательно, никогда не подводит», — так отзывались о комсомольце Булумбаеве в коллективе. Конечно, мастерство придет с годами, опыт поднакопится, но главное у Марата уже есть сегодня — делать свое дело так, чтобы не стыдно было смотреть в глаза людям. В свободное время он увлекается спортом, занимается волейболом. На снимке: М. Булумбаев. Фото А. Герасимова.

### ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Как известно, с 12 по 19 января в нашей стране проходит перепись населения. В переписном листе, в который будут занесены все данные о жителях, от 20 до 25 вопросов. Собранный информация поможет лучше, разумнее планировать социально-экономическое развитие нашего района, области, государства.

12 января отправились по участкам счетчики и в нашем районе. Организовано начали работу в Покровском. Одиннадцать счетчиков там обойдут всю территорию Покровского и Горноисетского сельских Советов. Если учитывать, что опросить придется около четырех тысяч сельчан, а за день счетчик с полной нагрузкой сумеет побывать только у человек пятидесяти, то, как сказала председатель местной счетной комиссии В. П. Пяткова, работа по переписи закон-

## Праздник для всех

Дважды исполком Сипавского сельского Совета рассматривал вопросы подготовки к Дню района.

В Сипавском Доме культуры, где будет проходить праздник, решили устроить выставку своей продукции. Для детей в этот день хотим устроить катание на лошадях.

Совхозрабкооп развернет расширенную торговлю. Ожидает участников празд-

ника большой концерт художественной самодеятельности, сейчас репетиции идут во всех трудовых коллективах.

Мы соберем в Сипаво всех желающих из других отделений, для этого совхоз выделяет транспорт. Только в Пирогово решили отметить День района самостоятельно.

А. ЧУРКИН,  
секретарь парткома  
Пироговского совхоза.

## Находки Дома культуры

В селе Клевакинском каждый год довольно интересно проводят День района. Вот и нынче директор Дома культуры Татьяна Александровна Чашина вместе с председателем исполкома сельского Совета Раисой Павловной Таскиной обсуждали, как заманительнее организовать этот праздник.

Верным и хорошим помощником Дома культуры считает Татьяна Александровна секретаря комсомольской организации совхоза имени Ленина Ольгу Бубнову. Она проявляет инициативу в организации досуга, своим примером заражает других, участвует в художественной самодеятельности, вот и сейчас самая деятельная и неутомимая.

Чтобы больше сельчан привлечь к празднованию Дня района, Т. А. Чашина составляет сценарий, тематика которого будет связана с историей села, совхоза. Подключены к этой работе культмассовые секторы профкомов производственных участков. Каждая организация на суд зрителей должна представить не менее двух номеров художественной самодеятельности. Большой роль в этом сценарии отводится учащимся Клевакинской школы: первокурсники будут инсценировать стихотворение В. В. Маяковского «Кем быть?», а комсомольцы, считает Т. А. Чашина, прекращают спрашиваться с ролью ведущих.

Как всегда, сельчане увидят выступление агитбригады Дома культуры, вокально-инструментального ансамбля «Ритм» под руководством В. Чашина. Не останутся в стороне известные в селе певуны сестры Фекла Никитична Бухарова и Ульяна Никитична Кругликова.

В фойе Дома культуры разместится выставка работ местных умельцев и рукодельниц. Уже сейчас Ольга Бубнова подбирает для нее материал, беседует с жителями села. Здесь будут представлены старинные предметы быта и обихода, разноцветные узорчатые коврики, валяжки с оригинальным, неповторимым орнаментом, различные поделки. Планируется и фотовыставка об истории села.

Неплохо было бы увидеть на празднике демонстрацию моделей легкого платья. Это предложение С. И. Клаченковой, заведующей Домом быта, всем понравилось. Возможно, молодой коллектив швей сумеет себя показать в этом деле.

Ну и, как всегда, в заключение праздника спортивные состязания, катание на тройках, игры. А. АСТАПОВА.

## Первые проблемы

чится как раз в установленные сроки.

После первого дня переписи возникли некоторые проблемы. Например, такого характера:

— Как инструктировали нас, тех, кто проживает в одиночестве, оформлять как одиноких, — говорит В. П. Пяткова. — Казалось бы, ничего криминального в этом нет, однако люди обижаются и вот почему. Скажем, женщина вырастила троих детей, у них сейчас свои семьи, живут раздельно, но постоянно навещают мать. Можно ли в таком случае называть ее одиночкой. Нам кажется, тут нужно придерживаться мнения самих опрашиваемых, считают они себя одиночками или нет.

В. ИБРАГИМОВ.

### Извещение

18 ЯНВАРЯ в совхозе «Мамино» СОСТОИТСЯ РАЙОННЫЙ СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ на тему «Социальная переориентация экономики. Ускорение решения насущных проблем народного благосостояния».

Начало семинара в 10-30. Сбор пропагандистов в райкоме КПСС в 9-00.

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

## Дом, который мы сдаем

24 января районный комитет народного контроля рассматривает вопрос «О соблюдении правил приемки в эксплуатацию объектов жилищного и культурно-бытового назначения». Новоселы, депутаты, все заинтересованные лица могут принять в обсуждении заочное участие, прислав в адрес редакции или комитета народного контроля, или сообщив по телефонам: 3-53-29, 3-20-55 свои замечания и предложения.

# Народный контроль — в действии

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 150

ЗИМА НА ФЕРМАХ

## Почему болеют телята?

♦ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Еще в начале октября прошлого года я обратился к главному энергетнику Колчеданского совхоза А. М. Орлову по поводу подключения отопительных батарей и установок принудительной вентиляции (ПВУ), которые были сделаны в бревенчатом телятнике Колчеданской фермы. Во время ремонта батареи были отключены, а установки вышли из строя. А. М. Орлов ответил мне, что с батареями возиться долго, что для этого надо менять проводку в корпусе. ПВУ обещал подключить. Однако за словами дела не последовало. Я написал докладную на имя и. о. директора М. З. Гиззатуллина. Вскоре установки были подключены, но проработали они недолго, в конце октября опять вышли из строя. В начале декабря вновь обратился к А. М. Орлову, он ответил, что эти установки монтировали электрики из объединения «Агропромэнерго», вот они и пусть восстанавливают. Обещал, кстати, позвонить на этот счет В. А. Озорнину, директору объединения. Прождали весь декабрь, но дело так и не сдвинулось.

А положение в корпусе становилось все хуже. Ведь ПВУ должны очищать воздух в помещении от аммиака. Возрастала загазованность, к тому же вышел из строя навозо-транспортёр. До седьмого января навоз не убирался, навозная жижа залила клетки для телят. На улице стояли морозы, без отопления в корпусе все застыло. Вообще там творится что-то необъяснимое: холод, сырость, с потолка бежит вода. Телята начали болеть, в ближайшие дни может начаться массовый падеж.

В первой декаде января я написал еще одну докладную, теперь уже на имя директора совхоза В. В. Рогозина. Навозо-транспортёр отремонтировали, но по-прежнему нет тепла, по-прежнему большая загазованность в корпусе. Положение остается критическим.

**В. ГОРЛАНОВ,**  
ветврач Колчеданской фермы.



С 1981 года работает в ПМК-12 объединения «Свердловскмелиорация» Людмила Вячеславовна Фидер. Она пришла сюда по окончании Красноурфимского мелиоративного техникума, с дипломом гидротехника. Была мастером, нормировщиком, а сейчас — инспектор отдела кадров. Последние три года, с тех пор, как приняла ее в партию, Людмила Вячеславовна — член группы народного контроля мехколхозы.

Группа невелика, в ней всего восемь человек, но тем заметнее вклад каждого в работу. Часто проводятся в

ПМК-12 проверки по использованию автотранспорта, по соблюдению распорядка дня, сохранности материальных ценностей. Людмиле Вячеславовне по профилю работы ближе вопросы дисциплины, им она и уделяет основное внимание. Очень важно, что результаты каждой проверки дозорные передают гласности через стенгазету «Мелиоратор».

На снимке: Л. В. Фидер обсуждает с кладовщиком И. В. Смирновым результаты очередной проверки.

Фото А. Герасимова.

## ПРОВЕРИЛ ДОЗОРНЫЙ

Памятны предновогодние хлопоты, беготня по магазинам за чем-нибудь вкусненьким. Да, даже за простой карамелью. Не было ведь. Руководители торгового объединения АПК «Урал» объясняли это отсутствием транспорта: не на чем, мол, привезти. Возможно, мы так и остались бы в счастливом неведении, если бы...

Когда в начале января я проверила магазин № 1, где директором И. С. Исламов, пришла в изумление. В подсобном помещении обнаружилось полторы тонны карамели трех видов. Их не было в продаже, хоть и поступали они до Нового года.

Но конфеты что! — детское баловство. Проверка выявила массу других нарушений. Вареная колбаса хранится без холода, причем в непосредственном соседстве с мясом, соленой и мороженой рыбой. Которой колбасе не хватило места на полках, ее свалили прямо на пол — покупатели, мол, все равно не видят.

Нестандартность репчатого лука не скроешь, но его все равно продают как стан-

дартный, по 60 копеек килограмм. Контрольные весы неисправны, но других нет, так что не проконтролируюсь. Есть какой-то цинизм в

## КИСЛО... НЕ ОТ ЛИМОНА

таком пренебрежительном отношении к людям. Лимоны, мятые и заправшие, продаются по 5 рублей за килограмм. Когда спросили директора магазина: «Купили бы вы себе такой лимон?» — он изобразил только кислую гримасу. Вне лучшего виде и мандарины. Они хранятся при 20-23 градусах тепла, много испортилось. Да и неудивительно в такой тесноте. Подсобные помещения и проходы захламлены деревянной тарой. В магазине 260 литровых банок гранатового сока, который выработан еще в 1982 году. Есть и другие консервы с давно истекшим сроком годности.

Я рассказала лишь об одной торговой точке. Но проверка проведена в 12 магази-

нах торгового объединения АПК «Урал». К ней было привлечено 56 народных контролеров, 16 профсоюзных активистов, 6 членов «Комсо-

мольского прожектора», работники отдела внутренних дел и госторгинспекции. Выявлено припрятанных товаров, особенно рыбы, масла, конферт, сыра, какао, более чем на пять тысяч рублей. В течение часа того же дня вся продукция была направлена в магазин для немедленной продажи. Это не избавило виновных от наказания. И. С. Исламов, например, строго предупрежден контролерами. Направлено соответствующее представление руководству торгового объединения. Кстати, директор его Н. Н. Дик больше не работает в прежней должности.

**Л. ТКАЧЕНКО,**  
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

ПРОГРАММА «ЖИЛЬЕ»

## Когда стены плачут

♦ РЕЙД ПЕЧАТИ И НК

Хочется рапортовать. Хочется рапортовать как можно раньше и как можно громче. Например, так: «Товарищи очередники на получение жилья! Колчеданский совхоз, вернее, его строители обещали сдать два двухквартирных дома к концу года. Но, мобилизовав все усилия, проникнувшись глубоким сочувствием к нуждающимся, они сдали его к...».

Короче, руководители совхоза предъявили к сдаче дома заблаговременно, и 19 декабря государственная комиссия выехала в Колчедан. Фанфар не было, потому что трубить о незавершенных объектах как-то не принято, а до завершения их было далеко. Комиссия, покачив умами головами, уехала.

Но сроки уже поджимали: год заканчивался, а хотелось, ох, как хотелось рапортовать. 29 декабря вновь вызвали комиссию, и — акт был подписан. Не все члены комиссии проявили беспринципность. Отказались поставить под липовым документом свои подписи представители Энергонadzора и Пожнадзора. Но, решив, что и в данном случае меньшинство подчиняется большинству (как на собрании), даже если сейчас не подчинится, потом вынуждено будет подчиниться,

строители, наконец-то, рапортовали. А за рапортом последовали радужные цифры в отчетности. Ура! Еще четыре советские семьи обеспечены благоустроенными квартирами. И мы поехали в Колчедан поздравить счастливых новоселов.

Приехали. Пробрались через неблагоустроенную территорию к дверям, посетовав на несвоевременность зимы, которая не дала строителям навести красоту у домов, и вот мы в новой благоустроенной квартире Алексея Михайловича Орлова. Да полно, квартира ли это? Иной сарай лучше выглядит. Дверь при всем желании прикрыть за собой мы не сумели, она отходит от косяка сантиметра на два. Стены серые, местами черные. Говорят, что от перепада температуры штукатурка так «плачет». Ни одна стена не побелена, ни один наличник или оконная рама не покрашены. О полах и говорить нечего, их не только красить нельзя, но хоть бульдозером счищай с них строительный мусор, его — по колену. Сантехника, конечно, не установлена, оборудование сложено в ванной комнате. Вернее, в будущей ванной комнате, потому что сейчас в нее даже заходить страшно.

А вот и сам хозяин. А. М.

Орлов встретил нас приветливо.

— Это ничего, что недоуменные наши взгляды. — Я сам доделаю. Вот отпуск на работе взял... Да, одному неудобно. Но я же не один в таком положении. У нас тут из будущих жильцов целая бригада составила, помогаем друг другу.

Рад хозяин. Рады его будущие соседи А. А. Дмитриев, С. М. Пошляков, В. А. Тагильцев. Трое последних не в отпусках, правда. Ну, а вечера на что? а выходные? Они делают. Их не смущает, что потолки в некоторых коридорах уже подернулись инеем — результат плохого утепления чердака, что электропроводку местами переделывать надо, что потолки из панельных плит не только не побелены, а даже не затерты и смотрят вниз темными щербинками. Они надеются, что вот закончат наводить порядок и заселятся.

А не напрасно ли надеются? Представитель Пожнадзора не подписал акт потому, что пожарный водоем по соседству пуст. Ему инструкция, обычная человеческая гуманность не позволил разрешить заселение этих домов. Но заселение водоема на ближайшее время и не планируют.

И все же надеются новоселы не напрасно. Ведь в с. Черемхово Каменского совхоза полгода не подписывались акты приемки новых домов, а люди жили — и ничего. В с. Троицком совхоза «Мамин» четыре дома были не готовы к сдаче, но комиссия приняла их с актом недоделок. В совхозе «Родина» два дома тоже приняты, хотя и не нашлось нужных документов. Так чем же колчеданцы хуже? Перебьются.

Таковы последствия стремления рапортовать. Кто спорит, новоселья нужны. И хочется, чтоб их было больше, и хочется, чтоб были они раньше. Но — новоселья, а не липовые цифры в отчетах. Нужна радость новоселов, а не мятарства их.

Конечно, не за бесплатно работают А. М. Орлов и его товарищи по счастью (или несчастью), совхоз выдал им материалы, оплатил за труд после того, как все будет сделано. Только непонятно, почему же строители отчитались о сдаче домов до того, как они будут сделаны? Кто обманули?

**А. БУДАЕВ,** председатель районного комитета народного контроля;  
**В. ЗЫРЯНОВ,** начальник отделения Госпожнадзора;  
**В. ГАРИЧЕВ,** наш корр.

В ПОСТАХ И ГРУППАХ НК

## Премия за пассивность?

Из отчета о годовой работе группы народного контроля ПМК-1. Количество проверок, результаты которых рассмотрены группой, — 2; количество лиц, виновных в недостатках, — 2; вынесено общественных порицаний — 2; количество сообщений трудовому коллективу о деятельности группы — 1; количество народных контролеров, поощренных руководством предприятия — 5. Смешно? Конечно, смешно.

Смешно потому, что это не месячный и даже не кварталный отчет. Смешно потому, что поощряют не за работу, а лишь за видимость ее. Наконец, смешно солидарному строительному подразделению с множеством проблем и по качеству работы, и по сохранности стройматериалов, и по соблюдению трудовой дисциплины иметь такую пассивную, такую небоеспособную группу дозорных.

Оправдания? У председателя группы А. А. Коровиной их предостаточно:

— Мы не имели возможности работать в полную силу. Ждали реорганизации управления ПМК, не до контроля всем было. Потом прошла реорганизация, тут и подавно не до него. Аттестация рабочих мест проходила, переход на новые тарифные ставки. А я — инженер по труду и зарплате, мне некогда было заниматься группой. А потом, у нас же разъездной характер работы, рабочие контролеры на объектах, когда им в рейдах участвовать?

Действительно, некогда,

особенно если учесть, что ни у одного дозорного нет постоянного поручения. Дозорные на местах могли бы следить за качеством работы, за дисциплиной в своей бригаде — не обязательно же всей группой в полном составе участвовать в рейде. Но не придумали ничего лучшего, как забросить дело. Ну, а инженерно-технические работники, их ведь немало в группе? В общей сложности они провели пять проверок.

В другом тут причина. Партком мехколхозы весь год

не обращал внимания на работу группы. Профком тоже самоустранился. С «Комсомольским прожектором» вообще нет связи у дозорных.

Контролерам не хватает настойчивости. Вот последняя проверка центрального склада была год назад. За выявленные недостатки никого не спросили, а решили вернуться к этому вопросу позже. Пока не возвращались. В ноябре при проверке использования рабочего времени выяснилось, что табеля выхода на работу заполняют-

ся со слов мастеров, табельщик на объектах не появляется. Устранить это замечание можно за неделю, но нет, повторную проверку наметили лишь на апрель.

Единственная реальная помощь контролеров в минувшем году — они добились установления дополнительно сита на виброгрохоте для повышения качества песка на растворо-бетонном узле. Дело нужное, так что же, за это сразу награждать пятерых человек? А, может, потому наградили, что больше некого, и на общем фоне бездеятельности эти пятеро действительно выглядят неугомонными активистами?

**В. ЛУГОВОЙ.**

ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

# Все тот же женский вопрос

Еще совсем недавно с высоких трибун категорически утверждали, что так называемый женский вопрос пора снять с повестки дня. Однако во времена перестройки бледнополучные самоотчеты сменили факты печальной статистики, раскрывающие истинное положение прекрасного пола.

На последнем пленуме Комитета советских женщин назывались довольно мрачные цифры: 270 тысяч женщин выполняют тяжелую физическую работу, 230 тысяч за свой рабочий день поднимают и переносят такие тяжести, к которым они в силу своей женской природы и близко не должны подходить, из 9,4 миллиона человек, занятых на вредном производстве, 30 процентов женщины, почти 4 миллиона

наших соотечественниц трудятся в ночные смены. Проблем — непечатый край. Не случайно женский вопрос сегодня выдвинут в ранг вопросов государственной важности.

Особенно велик процент работающих женщин на перерабатывающих предприятиях Госагропрома. Эта отрасль официально признана одной из самых отстающих и маломеханизированных. Поэтому все, кто здесь задействован, выполняют тяжелые, чаще ручные операции. Не является исключением и гормолазавод агрокомбината «Урал». О том, как его администрация совместно с профсоюзным комитетом решает вопросы улучшения условий труда своих работниц, рассказывает председатель профкома З. А. Спиридонова

и начальник планового отдела И. В. Юдина.

**З. А. Спиридонова:** Каменский молокозавод — предприятие по современным меркам небольшое, маломощное, оборудование физически устаревшее, изношенное, часто выходит из строя. Согласно данным на 1 января 1989 года у нас работает 234 человека, причем из них 167 — женщины. Мужчины заняты на вспомогательном производстве: в слесарной и в электрослужбах, на компрессорном и тарном участках.

Неудивительно, что переход предприятия на хозрасчет и самофинансирование потребовал введения новых форм организации труда, обнажил, и заострил многие проблемы. Надеемся, что со временем они будут положительно решены, потому что не

за горами строительство нового современного комбината. Но, заглядывая с надеждой в завтрашний день, мы не забываем и о настоящем. Ежегодно составляется комплексный план мероприятий, один из пунктов которого — «Улучшение условий труда».

В прошедшем 1988 году мы обязывались наладить и запустить в производство поточно-механизированную линию по выработке творога на творожном участке. Этот цех был, пожалуй, нашим самым большим местом. В апреле долгожданную линию сдали в эксплуатацию, в результате чего высвободилась половина рабочих рук: сейчас участок обслуживают шестеро вместо двенадцати. Процесс предельно механизирован, доля ручного труда сведена к минимуму. Если раньше заквас-

нице приходилось переключать творожный стукот из ванн в мешки, из мешков в охладители, а из охладителей полученная масса загружалась во фляги, то теперь готовый продукт поступает сразу же с транспортера во фляги.

В текущем году намечено заменить устаревшее оборудование на сметанной линии и на разливе.

**И. В. Юдина:** Все то, о чем сообщила З. А. Спиридонова, меры временные. Безусловно, частичная реконструкция и модернизация производства тоже нацелены на улучшение условий труда наших женщин, но к кардинальному изменению ситуации, сложившейся на предприятии, она вряд ли приведет.

Только строительство нового молочного завода поможет значительно облегчить положение работниц. Его первоначальный проект предварительно рассмотрен, согласован и направлен на до-

работку в Курганский проектный институт «Росгипромсоюзмолаагропром». Уже определены примерные сроки будущего строительства — 1990-1993 годы. Радует, что идем с опережением графика: планируется уже в 1989 году начать подготовительные работы.

Новый молокозавод будет расположен в районе Барабановского тракта. Нынешние производственные участки превратятся в современные цехи, появятся также, например, цехи детского питания, вторичного сырья, выработки масла. Численность рабочих увеличится почти вдвое.

Но главное заключается в том, что тяжелый ручной труд женщины здесь полностью заменят автоматические и механические линии. Кроме того, во вторую очередь будут сданы такие важные объекты, как оздоровительный комплекс стоимостью в 500 тысяч рублей, сауна, новый медицинский пункт.

Е. МАТУСЕВИЧ.

## В мире прекрасного

## В мире прекрасного

## В мире прекрасного

В последнее время мы начинаем по-иному осмысливать слово «мир». Не как что-то абстрактное, а конкретно, в условиях сосуществования двух полярных политических систем. Мы начинаем разоружаться, делаем практические шаги в этом направлении, выдвигаем мирные инициативы, предлагаем капстранам обмен культурными ценностями, налаживаем экономические отношения. Пусть не везде это воспринимается с энтузиазмом, встречает поддержку — миф о пресловутой «советской опасности» жив и поныне. Но главное неоспоримо — здравомыслие берет верх.

Почему пишу об этом сейчас? К таким мыслям приходишь, посмотрев трагикомедию «Ящерица» в постановке Каменск-Уральского театра актёра и куклы «Гонг». И еще одно выносишь после спектакля. Наши внутренние проблемы — события в Нагорном Карабахе, Степанакерте, национальная рознь между народами, которые всегда называли «братскими». Землетрясение в Армении, казалось бы, должно



было раз и навсегда положить конец вражде, однако и в этих условиях нашлись люди, которые не прекратили свою подрывную деятельность, спекулируют на беде людской.

Как трудно порой прийти к взаимопониманию, не только двум народам, мужчине и женщине тоже. Путь к этому

тернист. Но, если даже они говорят на разных языках, понять друг друга можно, ведь думают они об одном и том же — о любви, о согласии, о мире в общем доме. Так коротко можно передать содержание спектакля «Ящерица». Этой постановкой театр «Гонг» отметил свой день рождения. Некоторым жителям района творческий коллектив знаком — несколько раз он выступал в Маминском Доме культуры, может, кто-то бывал на представлениях в городе. Так или иначе, театр заслуживает того, чтобы познакомиться с ним поближе.

Да, в конце прошлого года состоялось его рождение. Но известен он был зрителю и раньше, около четырех лет «Гонг» звучит в Каменске-Уральском. Прежде это был по сути самодеятельный коллектив, его участники занимались любимым делом в свободное от основной работы

время. Было трудно — жизнь требовала сконцентрироваться на чем-то одном, подчинить себя единственному порыву. Однако время работало на театр, он своими постановками добился признания зрителей, пришел авторитет, пришли мастерство и опыт. И сегодня перед нами иной театр — хозрасчетный, иными словами, полностью самостоятельный, театр актёра и куклы. Его режиссер и директор Тахир Ибатуллин. Отличительная черта — яркая театральность, зрелищность.

Коллектив в общем-то молодой. А это значит — неудержимые фантазии, энергия, творческий поиск. Из пятнадцати человек труппы десять профессионалов, имеющих соответствующее образование. Остальные работают по договору. Но, каждый здесь полноправный хозяин, нет деления по «иерархической» лестнице, в этом смысле театр очень демократичен.

В репертуаре для взрослого зрителя трагифарс «Сон» — спектакль, с которого и началась творческая деятельность «Гонга»; «Дурочка» — комедия по пьесе Лопе де Вега принесла огромную популярность. И, конечно же, эстрадное представление «Пирог с горчицей». Стоит оно из двух частей. В первой зрителю предлагают от души посмеяться над недостатками, сплошь и рядом процветающими в нашем обществе. Во второй части, которая называется «Побольше света», как бы говорится: смех смехом, но давайте призадумаемся над тем, что нам серьезно мешает жить. Кстати, любопытная деталь: спектакль «Пирог с горчицей» был поставлен несколько раньше, чем его увидели зрители, в то время, когда насущные проблемы общества только-только начинали отражаться на страницах печати. И местные деятели от культуры попросту не разрешали его показ. Но все же «Пирог с горчицей» пришел к зрителю, вызвав, разве что, меньший резонанс, чем это было бы два года назад.

Но не будем забывать, что «Гонг» — это театр актёра и куклы, а значит, работает и для маленького зрителя. «Два клена» — пока единственное кукольное представление для детей. Но сейчас идут репетиции «Волшебника Изумрудного города». Спектакль можно будет увидеть совсем скоро, весной.

Мы привыкли к названиям театров типа драматический или кукольный, и сочетание «театр актёра и куклы» звучит несколько необычно. Объяснить это попросили актрису «Гонга» Татьяну

Ибатулину:

— Само название дает нам большую свободу для работы, определяет разнообразие средств выразительности. В той же «Ящерице» играют не куклы, а актёры, но чтобы выразить свою яркую утрированную форму, они надели маски. И только тогда снимают их, когда приходят к взаимопониманию, внутренне становятся людьми. И потом, наша кукольная направленность интересна в спектаклях для детей.

— Не могу не спросить, на чем вы основываетесь, выбирая для постановки тот или иной сюжет?

— Все зависит от того, о чем душа болит. К примеру, «Пирог с горчицей». В свое время мы не видели подобного материала у драматурга, написали свой сценарий. «Море» трудностей преодолел на своем пути к становлению «Гонг». Молодому театру оказали поддержку многие предприятия города, наш агрокомбинат «Урал». У коллектива пока нет своего помещения, но, как смогли, своими силами, тратя и выходящие, и отпуска, обустроили подвал в ДК «Современник». И репетируют, работают над новыми спектаклями. А в мыслях новые идеи: а почему бы в городе не организовать свой «Луна-парк», свой «Диснейленд». То-то будет радости и ребятишкам, и взрослым. Если кто и посчитает это за «проект», ошибется, настойчивости у коллектива «Гонга» хватит, чтобы довести задуманное до конца.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

На снимках: плямя «Зубров»; «Ящерица» — актриса Е. Шадрина; исполнители спектакля.

Фото И. Друганова.



Театр «Гонг» ПРИГЛАШАЕТ

г. КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ. ДК «СОВРЕМЕНИК»



